

某名牌大学学生因故退学后,就业未果,生活陷入窘境,频频将手伸向了便利店和小超市的食品和日用品——

检察机关附条件不起诉 帮失足青年重塑人生

□ 谢玉华 姚卷涛

“感谢检察官对我的帮助,我已经找到了满意的工作,并且顺利通过了实习期成为正式员工了,公开听证会上向检察官们作出的承诺终于兑现了。我一定会珍惜这个改过自新的机会,努力工作回报社会!”近日,面对衡水市桃城区人民检察院前来回访的检察官们,贾某高兴地向检察官说起了他现在生活中发生的点滴欣喜变化。

贾某从小就十分聪明,学习成绩一直在班级名列前茅,但父母离异的经历,加之他本身的性格原因,造成他内向敏感、不善言辞,与父母并不亲近,也没什么朋友,只与姑姑感情比较好。

大学毕业后,在某名牌大学读研的贾某学业并不顺利。由于难以达到学校要求的毕业条件,加上他不善言辞、沉默寡言,学业上遇到了困难也不愿向师生和亲友诉说,他决定休学一年以便继续完成论文。

其父亲和继母都在北京打工,一开始贾某还愿意与在衡水的姑姑一同居住,后来性格敏感的贾某搬离了姑姑家,独自租房生活。在休学的一年时间里,贾某变得更加消沉,整日独自窝在家,刊发论文变得更加遥不可及。无奈之下,贾某最终申请退学。

退学后的贾某也尝试过去找工作,但从小成绩优异、名校毕业的他,对工作存在着不合理的期望,既想工作清闲、收入高,又想专业对口。由于自身的不合理就业观,高不成低不就,加之缺乏亲戚朋友的善意规劝,他多次求职未果,在经济上逐渐陷入困境的同时,精神上也更加消极,但他不愿向人诉说自己的处境。2022年春节期间,贾某没有像其他人一样与家人团聚,仍然一个人在出租屋里居住,但他手中的钱已经快花光了。无奈之下,他开始壮着胆子来到附近便利店和小超市,趁人不备盗窃零食、麻酱、调料、洗发水等食品和日用品。

在一次盗窃中,贾某被店主发现并报警。到案后,贾某如实交代了自己的盗窃经过,并且认罪悔罪。

“我第一次偷东西的时候很害怕,也很愧疚,根本不敢抬头,觉得对不起这么多年学校的教育,但是手头上的钱快花光了,一时贪心就偷了东西。”在接受讯问时,贾某回忆道。

桃城区检察院检察官受理该案后,在审查案卷的同时,也对贾某的成长环境、日常表现以及人际关系等方面进行了多方调查了解。经审查,贾某先后实施盗窃6次,价值共计400余元。

“贾某没有前科或不良行为

记录,认罪态度良好,虽涉嫌多次盗窃,但盗窃数额较小,且盗窃的物品均用于自己食用或日用,主观恶性不大。”办案检察官对案件深入调查后发现。

为了使办案取得更好的效果,既能尊重人民群众朴素的公平正义观,又能最大程度地挽救贾某,桃城区检察院决定就该案召开公开听证会,充分听取社会公众的意见。

“这样一个青年,如果只是因为思想钻入牛角尖,一时生活窘困失足,就被科以刑罚,不但会对其本人的人生造成重大挫折,也使国家和社会多年的教育培养付诸东流,实在可惜。”听证会上听证员动容地说。

检察官和听证员对贾某进行了释法说理和劝说教育,教育其要克服自身好高骛远、消极被动的性格,要脚踏实地,多沟通多交流,找份力所能及的工作慢慢积累、锻炼成长。贾某在思想上深受触动,当场保证一定会深刻反躬自省,以更加积极的态度面对生活、改过自新,用知识回报社会、服务人民。被害人对贾某的行为也表示了谅解。

经检察官联席会议讨论后,该案被提交至检委会研究讨论。会上,大家达成共识,依法对贾某作出相对不起诉处理。

案件虽然办结了,但贾某的事仍然让办案检察官放心不下。

为了能让贾某真正改变现状,办案检察官决定与贾某的亲人再进行一次深入沟通。办案检察官劝说贾某的父亲:“平时要多和孩子沟通交流,如果之前能与孩子多亲近,多询问学业上、生活上有什么困难,问他手头上紧不紧张,他也不至于犯下这样的大错。”贾某的父亲听后连连点头,十分懊悔。看得出,检察官的这番话说进了他的心里。随后,办案检察官又和贾某的姑姑打通电话,叮嘱道:“既然孩子愿意与你亲近,你平时多关心他,有事多开导,别让他再钻进牛角尖里了。”贾某的姑姑听后也十分感慨。

最近,检察官对贾某进行了回访,了解他最近的生活情况,就有了开头的那一幕。通过回访,检察官了解到,贾某现在已经在在北京一家科技软件公司工作,专业对口,月工资尚可,目前与父亲在北京一同居住,与父亲的感情也亲近不少,人也更开朗了。

“看到贾某的变化,真是由衷地替他感到高兴!”办案检察官说,这个案件最大的感受是,检察官办案决不能只停留在依法办好案件本身,更要主动延伸办案触角,以能动司法帮助当事人解决实际困难,开启新的生活,促进社会内生稳定,让人民群众感受到更多的获得感、安全感和幸福感。

梦中的他猛然发现,张某收到投资款200万元后不知去向。接到报警后,办案民警综合运用多种侦查手段,对嫌疑人关系网进行多方摸排。经侦查,民警发现张某并未将投资款用于该项目,而是悉数用于自身债务偿还及日常消费。在将张某上网追逃的同时,办案民警不放过任何一条线索,根据已掌握的证据主动出击,不远千里分别奔赴北京、杭州、大连、锦州等地追捕该嫌疑人。今年4月6日,在秦皇岛市公安局相关部门和锦州警方的支持和配合下,民警将犯罪嫌疑人张某成功抓获。

经讯问,犯罪嫌疑人王某、陈某、张某均对涉嫌合同诈骗的不法事实供认不讳。目前,三名犯罪嫌疑人已被公安机关依法采取刑事强制措施。案件正在进一步侦办中。

山海关警方连续破获两起合同诈骗案件

河北法制报讯 (张怡 印贵麟)秦皇岛市公安局山海关分局严厉打击经济类违法犯罪活动,近日连续破获两起合同诈骗案件,抓获犯罪嫌疑人3名,为群众挽回经济损失30万元。

2017年,商人李某因投资某工程与王某签订施工协议。李某在被收取工程保证金30万元后,发现王某未将保证金投入到工程施工项目中。办案民警经调查发现,该案中签订的施工协议存在虚假施工资质。充分掌握犯罪证据后,办案民警前往多地调查取证、摸排犯罪嫌疑人藏匿线索,并于近日分别于广东省珠海市和湖南省常德市将犯罪嫌疑人王某和另一名嫌疑人陈某抓获,为受害人追回全部经济损失30万元。

无独有偶,2019年2月,商人王某受张某蛊惑,欲投资境外期货生意。两个多月后,正沉浸在坐享盈利美

男子冲动投资险些打水漂 法官判后释法要回救命钱

河北法制报讯 (崔潇)日前,邯郸市峰峰矿区人民法院彭城法庭圆满化解了一起合同纠纷,在法官耐心沟通下,原本丝毫不愿配合的被告李某主动还清7万元案款,原告身患癌症的妻子终于拿到了治病钱。

该案中,吴某妻子患有癌症,为给妻子筹治医药费,吴某一时脑热找到李某想接手其彩票机。二人签订转让协议,约定吴某向李某转款7万元。转款之后,李某并未如约将机器交付给吴某,吴某索要无果,便想让李某退还7万元,但李某拒绝还款。吴某再三请求李某可否先退给他一小部分,用于给妻子治病,李某还是狠心地拒绝了。无奈之下,吴某将李某起诉至峰峰法院。

《彩票管理条例》规定,彩票代销者不得转借、出租、出售彩票投注专用设备。在翻阅有关的法律规定后,主审法官认为,在双方协议是否因违反彩票行业相关规定而归于无效的问题上,应当慎重考虑。

庭审中,法官敏锐地察觉到,李某的彩票代销许可证在双方转让行为发生前就已经过期了,故而协议目的也无法实现。法官最终判

决双方的协议予以解除,李某退还吴某支付的价款7万元。

从受理该案到宣判期间,法官都在晓之以理、动之以情地组织双方进行调解,奈何李某性格倔强,听不进去劝,也丝毫不考虑吴某夫妇的状况,甚至还与吴某妻子大吵一架,导致吴某妻子在法庭崩溃大哭。

一审判决后,李某不服,上诉至邯郸中院,二审维持原判。李某还是不服气,不愿配合法院执行判决。眼看吴某一家因治病将积蓄花光极为困难,法官为帮助吴某尽快拿到钱,再次将李某请到法庭,耐心地对其进行释法明理,连续多次苦口婆心的劝导加上法官真诚专业的态度终于让李某内心起了波澜,在又一次与法官长谈之后,他终于表示愿意履行判决内容。

当法官联系吴某提供银行卡号时,吴某还有些疑惑。法官笑着说:“他要自行履行生效判决了,也就是要给你钱了,快给他联系联系吧。”吴某听后呆住了几秒钟,泪流满面道:“这也太不可思议了,没想到法官判决以后还在帮我要钱,这下我媳妇的看病钱有着落了……”

厂里没有垃圾桶 竟到街头“借用” 泊头警方破获一起盗窃案

河北法制报讯 (陈起艳)“没想到仅用了两天时间就把案子破了,感谢民警同志为我们挽回了损失!”5月12日,泊头市某环卫公司负责人带着两面锦旗来到泊头市公安局刑警四中队,对民警们快速破案,挽回公司损失表示感谢。

接到报警后,民警迅速出警到达现场。通过对报案人的询问和对案发现场周边情况勘查后,民警锁定一辆银灰色轻型单排小货车为犯罪嫌疑人作案所用车辆,遂立即对

该类小货车展开排查。

通过仔细排查,民警最终确定犯罪嫌疑人为孙某和孙某某,并将两名犯罪嫌疑人抓获归案。经讯问,两人对盗窃垃圾桶一事供认不讳。他们表示其在泊头市开设了一家工厂,厂内缺乏垃圾桶,就到路边“顺手牵羊”,没想到贪小便宜最终吃了大亏。目前该案正在进一步办理中。

“动动手指”就能获得高收益? 唐山路南警方及时出手挽回4万元损失

河北法制报讯 (记者 吴艳丽 通讯员 郭刘瑞贤 么淑婕)“谢谢你们帮我追回这些钱!”5月15日,市民李女士将一面印有“尽职尽责为民解难”的锦旗送到了唐山市公安局路南分局福乐园派出所民警手中,对民警及时冻结账户、帮助其挽回损失表示衷心感谢。

5月12日16时许,心急如焚的李女士赶到福乐园派出所报警,称自己被骗子骗走了钱。经了解得知,李女士在5月10日被一个新的微信好友拉到了一个微信群里,然后群里就会时不时弹出一些小任务,比如给某些视频点赞之类的,做完小任务后就会给几元钱的红包。李女士表示一开始自己确实通过小任务赚取了5元至10元不等的小红包,过了不久后,群里就弹出消息让其下

载某个APP,里面的任务奖励金额更丰厚,很快李女士便被骗子的花言巧语迷惑了。

于是在骗子的诱导下,李女士在5月12日从APP里购买了一个价值2999元以及两个5000元的任务,据李女士回忆,骗子当时告诉李女士只要这三个任务完成后就能获得十分丰厚的奖励金额。

但就在李女士做完最后一笔任务并将款汇到骗子的指定账户后,骗子告知李女士最后一个任务的操作有误数据被冻结,必须要再充值40000元才能解冻,不然前三笔的回报金额将无法提现。“他当时说的那么真实,我一时之间就相信了,后来路南公安分局反诈中心给我打电话的时候我才发现过来,急忙询问警官钱还能找回吗?”面对焦急万分的李女士,民警一边耐心安抚,一边

迅速开展工作。为最大限度降低李女士的经济损失,民警立即按照反电信诈骗工作机制,对嫌疑人账户进行紧急支付冻结,仅用30分钟便成功为李女士追回了被骗的40000元。

路南警方提示:

骗子前期通过发放小额任务单,立即返款方式骗取受害人的信任,然后逐渐提高任务的支付额度,再通过“系统故障”“操作有误”等各种借口,让受害人掉入一个“一直做任务,一直在支付,却永远得不到返利”的陷阱里。不要相信“高报酬”“高佣金”类兼职刷单信息,不要轻易点击或扫描陌生人发来的网址链接和二维码,不要向陌生账户转账汇款,若发现上当受骗,要第一时间报警处理。

关于青银高速公路(G20)石太枢纽互通至平赞枢纽互通段改扩建施工实施交通分流的公告

青银高速公路(G20)石太枢纽互通至平赞枢纽互通段(以下简称“该路段”)改扩建工程初步设计已获交通运输部批复,决定对该路段改扩建施工实施交通分流绕行措施。现将有关事宜公告如下:

该路段(k640+329.52—k661+600)双向进行改扩建施工,施工期间并降收费站关闭。采用两侧拼宽方案,由既有的双向四车道改扩建为双向六车道,该路段内全部桥梁拆除、重建。工期拟于2023年5月11日10:00至2024年12月21日。改扩建施工路段两端设置分流点,禁止车辆通行。

该路段工程工期较长,实际施工进度可能有所调整。对施工期间造成的不便深表歉意,敬请广大司乘人员理解和支持。

河北石太高速公路开发有限公司

临西公安破获一起盗窃电动三轮车电瓶案

近日,临西县公安局成功破获一起电动三轮车电瓶盗窃案,抓获1名嫌疑人,及时追回被盗电瓶3块、充电器1个,为辖区群众挽回了损失。

5月12一大早,该局临西派出所接到辖区群众李女士报警,称其准备开车去上班,发现电动三轮车无法发动,检查后发现电瓶和充电器都不见了。民警经大量工作,很快确定嫌疑人为秦某,并立即将秦某传唤至派出所。经讯问,嫌疑人秦某交代了其因一时贪念偷盗他人电动车电瓶的违法事实。

王振博 邱振强

辽宁盛世源石油化工有限公司(91211402MA0QDGL784)、辽宁盛世源石油化工有限公司河北分公司(911301105MA0CH6KF76)、海西俊波有限公司(91632823MA758LIR24)、胡树财(21071919520720413)。

本院受理的大连保税区虎翼石油化工有限公司申请执行辽宁盛世源石油化工有限公司河北分公司、海西俊波有限公司与公司证券保险票据等有关的纠纷一案,案号为(2023)冀0105执恢111号。现大连保税区虎翼石油化工有限公司依法向本院申请追加辽宁盛世源石油化工有限公司、胡树财为被执行人,依照《中华人民共和国民事诉讼法》第九十五条之规定,现向你公告送达追加被执行人申请书及相关证据材料,自公告之日起30日内视为送达。

石家庄市新华区人民法院

李引、李想、河北京卓网络科技有限公司:

本院受理原告联强国际贸易(中国)有限公司诉你们买卖合同纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、开庭传票、参加诉讼通知书、限期举证通知书、民事裁定书。自本公告发出之日起经过30日即视为送达。向本院递交证据材料的期限为公告送达期满后的15日内,并定于举证期限满后的第3日上午9时(遇节假日顺延)在本院第二审判庭公开开庭审理,逾期将依法缺席审判。

石家庄市新华区人民法院

中祺交通运输有限公司:

本院受理原告袁长军诉你合同纠纷一案,现已审理终结。限你自公告之日起30日内来本院领取(2023)冀0105民初1916号民事判决书,逾期则视为送达。如不服本判决,可在公告送达之日起15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于河北省石家庄市中级人民法院。

石家庄市新华区人民法院

韩涛:

本院受理原告河北道翔汽车贸易有限公司诉你追偿权纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、权利义务告知书及开庭传票等。自公告之日起30日即视为送达。提答辩状和举证的期限为公告期满后的15日。并定于举证期限届满后的第三日上午9时(法定节假日顺延)在本院第八审判庭公开开庭审理,逾期将依法缺席裁判。

石家庄市新华区人民法院

邢春涛(132336198109280916)、苏秀文(132336195506151727)、娄光正(130123198304242734)、柳红英(132336196209141545)。

本院受理的邢春涛、苏秀文、娄光正、韦梅梅、柳红英追缴违法所得一案中,执行案号为(2017)冀0105执1392号,案外人河北腾弘房地产开发有限公司向本院提出执行异议。我院依法作出(2022)冀0105执异181号执行裁定书,现依据《中华人民共和国民事诉讼法》第九十五条之规定,向你们公告送达(2022)冀0105执异181号执行裁定书,现通知你来本院领取,如未领取,自本公告发出之日起经过30日,即视为送达。如不服裁定,可在本裁定书送达之日起十日内,向石家庄市中级人民法院申请复议。

案外人河北腾弘房地产开发有限公司不服(2022)冀0105执异181号执行裁定书依法提出复议,现公告通知你们来本院领取复议申请书,如未领取,自本公告发出之日起经过30日,即视为送达。

石家庄市新华区人民法院